

### 惠民政策暖人心 居民感恩送锦旗

# 金顶街为民解忧不来自虚的

· 本报讯(通讯员王明宝 李金枝)“这都是我们应该做的,以后有什么困难,随时都可以来找我们帮助解决。”近日,金顶街金二区社区居民赵伟的姐姐专程把一面写有“想社区居民所想,办人民可心之事”的锦旗送到了办事处主任刘云清手中。面对居民真诚的谢意,街道当家人用朴实的话语道出了政府扶危济困、情系百姓的高尚情怀。

事情是这样的,现年37岁的金二区社区居民赵伟在1990年被诊断患有强直性脊柱炎

(双髻),生活不能自理,丧失劳动能力,属重残人员。其父母是1968年下乡知青,父亲是河北保定兵工厂退休职工,因患肺癌已于2008年去世。母亲从保定市晨光机械厂退休,每月退休金不到2000元。2005年8月落实知青政策,赵伟的户口从河北保定迁入北京,落在姐姐家,开始与姐姐一起居住。

了解到他的情况后,社区、街道工作人员积极主动为其办理了北京市城市居民生活困难补助,政府廉租房实物配

租等,让他享受了北京市一系列惠民政策。去年,由于病情加重,赵伟先后两次手术进行双下肢髋关节置换,自费用高达8万多元,给生活带来了极大的困难。街道民政科根据他的家庭情况为其向区民政局社会福利救济科申请了2万元的临时救助,向区慈善协会申请了3万元临时救助。区慈善协会为他向市慈善协会为其申请了2万元救助。当街道负责人代表政府将7万元的救助款送到赵伟家时,他感动得热泪盈眶,并表示一定要好

好生活,不辜负大家对他的关爱。

据刘云清介绍,街道一直非常重视困难群体帮扶工作。从今年伊始,街道就先后为地区特困人员申请慈善救助7人,31万元;临时救助26人,12.48万元。走访低收入家庭、困难老人、残疾人、优抚对象等3611人,确保困难群体能够享受到党和政府的惠民政策和温暖。下一步,街道还将计划成立石景山区慈善分会,以便更好地落实惠民政策,帮助困难群众。

### 台湾工会界代表来我区交流

本报讯(通讯员孔德鹏)近日,“2013海峡两岸工会论坛”在北京举行。参加论坛的200余位台湾代表团成员先后来到北京市总工会和石景山区总工会参观,并就推动两岸工会及劳工委大交流、大合作等内容进行了交流。

据介绍,自2006年以来,“海峡两岸工会论坛”已先后在大陆和台湾举行了六届。论坛不仅成为了两岸工会及劳工委大交往的有效平台,还推动了两岸关系的和平发展。作为中央台办今年对台重点交流项目,此次“2013海峡两岸工会论坛”的主题为“继续推进两岸关系和平发展,不断深化两岸工会交流合作”,旨在进一步贯彻落实中央对台工作方针,积极推动两岸工会及劳工委大交流、大合作,为不断推进两岸关系和平发展贡献力量。

### 区电子商务人才实训基地招聘会成功举办

本报讯(通讯员徐沫)近日,区商务委广泛征集辖区电子商务企业的用工需求,与石景山区电子商务实训基地——北方工业大学积极对接和合作,组织辖区重点电子商务企业参与该校毕业生招聘会,提供了适合应届毕业生的百余个招聘岗位,涉及信息技术、经济管理、艺术设计等学科的多个专业,受到毕业生的广泛关注和好评。当日共有两千余学生参与招聘会,与电子商务企业达成用工、实习意向近百份,取得较好效果。

### 石景山区档案局(馆)启动“文明科室”创建活动

本报讯(通讯员曹建峰)为加强机关作风建设,树立文明、高效、务实、清廉的机关形象,区档案局(馆)近日启动了“文明科室”创建活动。

据介绍,创建活动的具体措施包括:一是成立创建工作领导小组,定期研究、部署、督促、检查创建工作;二是制定文明科室标准,将加强自身学习、坚持文明办公、遵守规章制度、营造良好环境、争创一流工作等五项纳入标准;三是规定一票否决情形,科室存在未完成科室目标任务、出现安全事故、存在不文明服务行为等情形将取消文明科室申报资格;四是文明科室每年年终进行评选,分科室自主申报、内部测评、综合考评、对外公示等环节。

### 市委社会工委领导进社区调研

本报讯(通讯员孙培芳)近日,市委社会工委、区委社会工委、组织部及街道相关负责人一行来到八宝山街道玉泉西里西社区,对社区与门店的共建工作进行调研指导。

调研中,调研组听取了社区关于与门店双向服务工作进展情况的汇报。随后,调研组对辖区部分门店进行了实地考察走访,详细询问了社区与门店党建带团建的工作开展情况。调研组对我区的社区共建工作效果给予了肯定,对丰富工作方式方法提出了一些指导建议,并希望社区与门店共同努力,将各项工作继续深入开展好、扎实推进。

### “爱依家政”荣获北京十大商业品牌创新奖

本报讯(通讯员王玉佳 李孟琦)继前不久获得“北京市著名商标”后,近日,区工商联会员单位——爱依家政再次荣获2012年度北京十大商业品牌创新奖。

据介绍,“北京十大商业品牌评选”是北京商业领域规模最大、最具权威、影响最深远的年度评选活动。活动每年根据北京商业发展的新方向设定评选主题,由政府主管部门、权威行业协会和研究机构、主流媒体、消费者四方经过严谨、公正、透明的评选,从百货、购物中心、超市(便利店)、餐饮、网络商务、专业店、住宿、休闲、物流业、专业市场、生活服务、家居卖场等12大商业业态中遴选出北京商业的年度榜样。

企业负责人表示,“服务创新单项奖”是对爱依家政20年品牌建设的认可和鼓励,更是一份肯定。爱依家政全体员工将以本次获奖为契机,一如既往地重视品牌建设。一年一度的北京十大商业品牌评选活动,不仅是展现品牌风采、彰显品牌力量的舞台,更是一个交流品牌建设经验、促进商业品牌发展的课堂。同时,2013年,爱依也会依照工商联的要求,继续做好服务工作,带领家政行业取得更大的进步。

### 预防禽流感 基层在行动

本报讯(通讯员栗莎)为了增强居民防控禽流感的意识,科学有效地预防禽流感,近日,八宝山街道三山园社区居委会在辖区内对居民进行了预防禽流感的宣传,在禽流感高发时期让广大群众及时了解相关预防措施和知识,提高警惕。

宣传期间,社区工作人员在宣传栏张贴了宣传画,同时,工作人员来到居民聚集的中心花园、休闲广场上,为居民发放预防人感染H7N9禽流感宣传单,还为居民们特别是老年居民详细讲解了禽流感的危害、来源、传播途径、存活条件等,并再三提醒居民切勿听信网上关于禽流感的谣言,做到不听谣、不信谣、不传谣,相信科学,以免造成不必要的财产损失。



### 和田考察团到鲁谷社区参观学习

本报讯(通讯员路鹏)日前,新疆和田地区150名地方干部来到鲁谷社区进行学习交流,他们中大部分是当地乡镇的领导干部,对基层体制改革等内容十分关心。鲁谷社区高度重视此次交流活动,成立了专门的

筹备组,不仅组织专题报告会,还设置现场观摩、参观等内容。据悉,从即日起还将有7批总计1250名新疆和田地区干部陆续到鲁谷社区进行交流学习,鲁谷社区将做好各项工作,为区域交流、发展贡献力量。

## 惠民暖民 推进民政事业科学发展

### ——区民政局2013年工作展望

2013年,石景山区民政局将紧紧围绕科学发展的主题和加快转变经济发展方式转变的主线,进一步完善社会救助体系、基本社会服务体系,充分发挥民政在社会管理和民生服务中的积极作用,为深化我区转型发展、促进社会和谐作出贡献。

#### 努力保障和改善民生

一是继续牵头实施“济困工程”。梳理整合各部门、各单位开展的专项社会救助和临时社会救助项目,有效整合部门和慈善捐助等社会救助资源,促进社会救助制度与其他社会保障制度的有效衔接,形成救助工作合力,提高社会救助综合效应;二是加强和规范流浪乞讨人员救助管理工作。完善救助管理机构硬件设施,提高救助站规范化建设水平。完善定期巡视和集中救助工作机制,探索建立救助管理社会参与制度,做好重点时段、重要时期的集中救助工作;三是做好慈善救助工作。依

法依章建立基层慈善组织,规范爱心家园管理,丰富慈善捐赠类型,推动慈善事业日常化发展。继续打造慈善救助品牌项目,鼓励和引导更多社会力量参与慈善公益事业;四是落实好超转、地退人员社会保障政策,解决好他们的实际生活困难。

#### 切实加强和创新社会管理

一是发展适度普惠型福利事业。深入落实老年人优待办法和“九养政策”,探索建立和制订空巢、困难、“失独”老人群体帮扶关爱机制和措施。落实孤儿保障制度,加快儿童福利建设步伐,做好成年孤儿安置工作。落实残疾人就业和社会福利企业的扶持保护政策;二是加大社区服务体系建设的力度。依托社区老年人、残疾人、低保困难家庭等群体的服务需求,加大社区服务发展力度,拓展社区服务领域,提高居民生活便利度;三是提升社会组织建设和管理水平。创新发展理念,完善扶持和

监管措施,加强对社会组织尤其是新型社会组织的培育,注重支持型社会组织的培育,打造社会组织公益服务品牌;四是建立健全救灾减灾应急机制,做好2013年全国、北京市综合减灾示范社区的推荐评比工作,完善救助预案,加强汛期应急工作,提高灾害救助快速反应能力。

#### 大力支持国防和军队建设

一是深入推进双拥工作。不断探索拓宽军地合作领域,深入推进军民融合式发展,为实现全国双拥模范城“七连冠”奠定良好基础。继续实施“强军育才接力工程”,为驻区部队提供更为丰富、专业的技能培训,打造“两新组织”双拥品牌。积极协调驻区部队支持我区经济社会建设;二是全面落实优抚政策。制定我区优抚对象抚恤补助标准调整方案,提高重点优抚对象的抚恤补助水平;三是继续做好安置工作。加大安置政策法规的宣传力度。充分挖掘区内安置资

源,密切与接收单位的沟通联系,进一步完善“供需见面、双向选择”安置模式。

#### 不断完善和强化公共服务

一是深入落实好殡葬惠民政策。继续实施“零百千万”工程,满足多层次殡葬服务需求;二是提升行政区划管理水平。开展石景山区社区地图集及社区电子地图编制工作,做好平安边界线建设,对丰石界线标志物进行检查维护,配合门头沟区做好石门线界线标志物的检查维护,联合海淀区民政局、门头沟区民政局对克勤峪三交点进行联合检查;三是推进婚姻登记工作标准化建设,力争在年内达到3A等级标准。进一步规范婚姻登记管理,确保婚姻、收养登记合格率100%。结合实际开展婚姻家庭文化建设;四是依法做好见义勇为人员的确认、奖励、宣传和保护工作,及时发放牺牲及困难见义勇为人员家庭专项补助金,定期走访和帮扶特困见义勇为人员家庭。 薛雷 罗兰

